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Batthyány-utcza 5. sz.

A királyság vagy az alkot-
Hiányosság halála.

A Budapesti Hírlap, az az 
egyetlen tekintélyes lap, amely 
Apponyi Albert gróf nagyságát 
majdnem feltétlenül elszokta is­
merni. Bizonyára épen ezért 
mindenki kíváncsian leste a te 
kintélyes lap véleményét Apponyi 
Albert gróf állásfoglalására vo­
natkozólag.

És ez a vélemény nem is 
késett. A lap elitélte Apponyi 
Albert grófnak azt a vélemé­
nyét, hogy őfelsége ne szente­
sítse a kormány által eléje ter­
jesztett azon javaslatokat, melyek 
érvénytelen képviselői határo­
zatok alapján terjesztetnek eléje.

Sajátságos Apponyi Albert 
gófnak az a véleménye, mely- 
lyel a saját véleményét a ki­
rályra akarja oktrojálni, külö­
nösen sajátságos akkor, ami­
kor kijelenti, hogy az ö általa 
kontémplált dolog fölötte aggá­
lyos, sőt olyan, aminöre eddig 
precedens nem volt.

De most megteremtené ezen 
precedenst, mert benne a mai 
kormány ellen fegyvert lát. Meg­
teremtené, elfelejtve azt, hogy 
az oknélküli obstrukció Tiszát 
is olyan lépésre késztette, ame­
lyet ö aggályosnak látott, de 
amely az egyetlen eszköz volt, 
hogy a parlament munkaképes­
sége biztosíttassák, s mely nél­
kül a parlamenti küzdelmünket 
az ellenzék egyéni rokonszen- 
vének vagy ellenszenvének az 
érvényesitésére akarta csak hasz­
nálni. Még tehát Tiszának az 
ellenzék által megteremtett kény­
szerhelyzetben a nemzet javára 
elkerülhetetlenül szükséges lé­
pését elitéli, addig ö talán csak 
egyéni szempontból, magát a 
királyt óhajtaná oly tettre bírni, 
amelyet ö maga is aggályos­
nak lát.

Ebben Apponyi Albert gróf 
úgy tévedhetett, mint ahogyan 
tévedett akkor, amikor a ház­

szabályok revíziójának szüksé­
gességét hangoztatva s tudva 
azt, hogy az ellenzék még csak 
a parlamenti bizottság kiküldé­
sét sem akarja, s igy erőszak­
kal lehetetlenné teszi az esetle­
ges előzetes pártköri megálla­
podásokat is, az ellenzékkel 
szövetkezett, szövetkezett azon 
ellenzékkel, mely az ö elvét is 
megobstruálná a legközelebb kí­
nálkozó alkalommal.

Sőt még ezzel a szövetke­
zéssel sem érle be, hanem a 
közjogi ellenzéknek készségesen 
ajánlkozott, hogy elkíséri min­
den kortes népgyülésre.

A nagy embernek is meg 
vannak a tévedései, de ez a 
tévedés olyan óriási nagyságok­
nál, olyan nagy szellemeknél, 
mint Apponyi Albert, egészen 
más elbírálás alá esik, mint 
Lengyel Zoltán, vagy Papp 
Zoltán, vagy akár Kossuth Fe­
renc tévedése is. Erre lehet 
alkalmazni Fourger francia mi­
niszternek szállóigévé vált mon­
dását, hogy az elkövetett téve­
dés több a bűnnél is, hiába, 
nagy hiba, melyet helyrehozni 
még a nyugalom után áhítozó 
lelkek feltüzelésével sem lehet, 
nem lehet helyre hozni azzal, 
ha Szabadkára eljön Mukits 
Simon mellett orátoroskodni.

Ez az igazságot nem fogja 
megváltoztatni soha. Méltán Ír­
hatta tehát róla a Budapesti 
Hírlap mai számában a követ­
kezőket :

„Azt tartjuk, hogy az ö állás­
pontja a harcban oly fegyver, 
melylyel hamarabb megsebzi, a 
ki forgatja magát, mint ellenfe­
lét. Minden csínynek és hamis­
ságnak, a mit ki lehet találni s 
el lehet követni, van korrekti­
vuma: az ellenzék, a nyilvános­
ság és az az intézmény, amely 
ö felsége nevében Ítél. Egy do­
lognak nincsen korrektivuma : 
ba a törvényhozás két faktorá­
nak jogkörét összezavarjuk, — 
egyiket a másik felett bírónak

teszszük. Ennek még a látszata 
is veszedelem, gyakorlata pedig 
halál. Vagy az alkotmányosság­
nak, vagy a királyságnak a ha­
lála."

' Apponyinak tehát csak vá­
lasztania kell, a királyság, vagy 

' az — alkotmányosság halálát 
akarja-e ?

Az ellenzéki terrorizmus sír­
ásója volt még mindig az alkot­
mányoknak.

Politikai viharok.
Két hatalmas tábor áll szemközt 

egymással. Kérlelhetetlen ellenségek. 
A látszat legalább e mellett szól. 
Már folyik az előcsatározás, folyik 
a felvilágosító szó az egyik, az iz­
gató felhívás a másik oldalon. Két 
hatalmas alak bontakozik ki ezek­
ben az előkészületekben. Az egyikről 
régen tudtuk, hogy az táborának 
nagy tehetségekkel megáldott és te­
hetségeire nézve az ellenfél által is 
kimondottan elismert, (Kossuth Fe- 
renc mondta) lángelméjü, nemzete, 
hazája érdekében fanatikussá vált 
vezéralakja: Tisza István; — a má­
sikról csak most tudjuk meg, hogy 
vezére akar lenni a szövetkezett el­
lenzéknek, aki saját magáról mondja, 
hogy most érzi magát csak pályája 
kezdetén, a kiről pedig már min­
denki azt hitte, hogy elérte pályája 
legmagasabb fokát, melytől csak egy 
lépés választja el a politikust a mi 

I niszterelnöki állástól. Múltjában ne­
mes gondolkozásu, ideális felfogású, 
fényes elméjű, aranyszáju, lánglelkü 
szónok, kinek szavát — nemcsak 
zengzetessége, hanem okossága, tar­
talmas volta miatt is, áhítattal hall­
gatta az egész ország.

És ezt most letagadja; — taga­
dásba veszi egész múltját; — nincs 
más vágya, mint — Lengyel Zoltán 
vagy Mukits Simon módjára — 
kezdő politikusnak, népgyülési vezér­
szónoknak, véresszáju agitátornak 
beállani. — Ám, cselekedjék nemes 
belátása szerint, hiszen tudjuk, hogy: 
ki mint vet, úgy arat. Égy látszik 
csak bizonyosnak, hogy a régi két 
ellenfél már régóta várja, hogy 
egymáson megtorolja a régi csapá­
sokat. Annak idején a iiatal Apponyi 
állott szemben az öreg Tiszával; 
most a fiatal Tisza került szembe 
az öreg, de fiatalság után vágyódó 
Apponyival.

A küzdelem végre előttünk nem

kétséges: ebből csak egy kerülhet ki 
győztesen, a nemzet érdeke. Ezt az 
érdeket pedig — sokszor fejtettük 
ki ebbeli nézetünket — senki sem 
szolgálja hivebben, mint az, aki a 
munkamegakasztás helyett a mun­
kát, gyerekjáték helyett férfias cse­
lekedetet akar; az, aki a törvény- 
hozás és a törvényhozó alkotmá­
nyos kötelességét törvények hozata­
lában és nem a törvényhozás meg- 
gátlásában találja; az. aki alkotmá­
nyos kötelességét teljesíteni is akarja.

És — bár ők, a kik kisded játé­
kaikkal mulattatják magukat és mu­
latják el az ország drága idejét 
(nem akarom mondani: pénzét) — 
ennek teljes tudatában vannak — 
mégis viharzik mindenütt a politi­
kai felszín. Vagy csak művihar az 
egész ? — a hol szél és vihar he­
lyét a kovácsműhely fúvója foglalja 
el, a hol a sűrű havazást a liszt 
helyettesíti ?

És nincs-e igazunk, ha ez utóbbi 
felfogás felé hajiunk, mikor azt lát­
juk, hogy a vidéki újságok hasábjain 
is már megjelenik a műviharzás 
vezércikkek és álhirek alakjában; 
mikor az újságokban rendszerint 
megnyilatkozni szokott közvélemény 
a „Magyarország" szerkesztőségi asz­
tala mellől gyártatik; mikor a „Bács­
kai Hírlap" is már napok óta a 
a „szövetkezett ellenzék sajtóügyi 
bizottsága mint szövetkezet" be nem 
jegyzett cég gyárából szállított öles 
kutyanyelveket reprodukál ?!

Szegénységi bizonyítvány ez min­
denképen! Olyan szegény-e a szö­
vetkezett ellenzék álláspontja és oly 
gyenge lábon áll az állítólag mellette 
megnyilatkozott közvélemény, hogy 
annak preparálására nem elegendő 
a vidéki önálló, független sajtó sem ?

Es ugyan igazán azt hiszik, hogy 
egy Bartha Miklós, Pap Zoltán, Lo- 
vászy Márton et. comp. politikai 
nézeteit már nem eléggé ismerjük 
és hogy nem elégelte már meg az 
ország az ő működésűket az általuk 
cirkuszszá átalakított parlamentben, 
hogy a még romlatlan vidéki levegő 
megmételyezését is — szüségesnek 
tartják ?

Engem nem az újságírói dicsőség 
utáni vágy ösztökélt ezen megjegyzé­
seim közzétételére. Sem ilyen, sem 
politikai babérokra nem vágyódom, 
véleményemben ezekben a dolgokban 
magam sem tulajdonítok pehelynyi 
súlyt sem, de a jóizlés parancsolta 
szükség késztetett arra, hogy a bács­
kai olvasóközönséget egy kissé na­
gyobb óvatosságra intsem, nehogy
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egykönnyen felüljön azoknak a fő­
városban gyártott cikkeknek.

Ezeknek az uraknak az újságírása 
néni a szabad sajtó szabad véle­
ménynyilvánítása többé, az ilyen 
sajtótermékek szimbóluma nem a 
magasban szárnyaló sas, nem a nyil- 
röplü sólyom, a melyeié szabadsága 
határait a saját szabadsága vonja 
meg, — hanem a sunyi, az allattomos 
a betolakodó veréb a jelképe, a mely 
ott ólálkodik az asztalok mellett, 
hogy titkon elcsípje a morzsát a 
szegények asztaláról. --

Micsodák a kik igy kezelik a leg­
nemesebb fegyvart, a tollat 1“

Óvakodjunk tőlük !
Fűre H Jákó.

bajai hírek.
— Saját tudósítónktól. —

Baja, dee. 1.

A bajai érdekek m ellőzése.
— Miniszteri leirat a baja-báttaszéki hid 

ügyében —

(S. Z.) Napokkal ezelőtt közöltük 
már Haja város polgárságával meg­
bízható értesülés alapján azt a ked­
vezőtlen hirt, hogy a baja-báttaszéki 
vasúti hid kiépítésével ami legfőbb 
vágyunk, nem válik valóra.

Keserű humorral jegyeztük meg 
akkor, hogy ez országos fontosságú 
gazdasági kérdés realizálásával Baja 
városa bizony nem nyer sokkal töb­
bet, minthogy „fütyül majd neki a 
vonat“ napjában vagy húszszor, de a 
közúti hid mellőzése folytán e város 
kereskedelme és ipara továbbra is 
tengődni fog a stagnáció útvesztő­
jében.

A bajai függetlenségi vezérek nagy 
garral szerelik hirdetni, hogy ezt a 
hidat llajk Aladár képviselő egyetlen 
interpellációja vitte a megvalósulás 
útjára. Hát legyen az ő akaratuk 
szerint. Ám hangoztassák, hogy a 
szabadelvű párt huszonötesztendős 
agilitása hiábavaló volt, és hogy az 
ő rövidéletü érájuk van hivatva »bol- 
dogitani* ezt a várost.

A józan polgárság reméljük — 
tisztán fog látni ebben a dologban 
és az alább közölt kormányleiratból 
bölcsen fogja kiolvasni azt, hogy ha 
a mi iparosaink pár ellenzékieskedő 
ember szereplési vágya miatt nem 
játszották volna el a kormánynak 
egyedül üdvözítő jóindulatát, úgy bi­
zonyára másként dőlt volna el ez a 
három évtized óta vajúdó nagy kér­
dés és valószínűleg nem a mi speci­
ális érdekeink teljes mellőzésével 
építenék ki most a rég sóvárgott 
hidat.

Megcsillan különben a ministeri 
Írásban halvány reménye egy szebb 
jövőnek, jeléül, hogy az ország min 
den atomjának gazdasági érdekeiért 
síkra szálló kormány mégsem feled­
kezett meg rólunk teljesen. Megkap­
juk a közúti hidat is — igy szól 
hozzánk a leirat, ha lesz reá fede­
zet az állam kasszában. És higyjék 
meg polgártársaink, hogy lesz ott 
fedezet, ha megreparáljuk a politikai 
hitvallásunkon ejtett csorbát, ha a 
város jövő fejlődése érdekében vissza­
térünk a szabadelvű kormányeszmék 
révébe.

Kívánatos szegény városunk bol­
dogulása kedvéért, hogy úgy legyen.

A kereskedelemügyi minister lei­
rata egyébként igy szól:

„Azon kérelem, hogy a Dunán 
építendő vasúti hiti hídfői és pillérei 
akként építtessenek meg, miszerint 
azon a közúti közlekedést közvetítő 
hídszerkezet is elhelyezhető legyen, 
figyelemben nem részesülhetett, mert 
a vonatkozólag megejtett számítások

azt eredményezték, hogy a bajai I miniszterelnök és azt a bülönös par- 
vasuti híddal közös hídfőkön és i lamenti elvet rendszeresítette, hogy 
pilléreken létesítendő hid a kiépítendő a többség támogatásával a kisebb 
útrészekkel és ártéri hidakkal együtt ség érdekei javára kormányozott, 
legalább is 1.000.000 koronával több íme most az ifjabb Tiszának jutott 
költséget igényelne, mint egy meg- az az ériási feladat, hogy a magyar

függetle
galmi szempontból is előnyösebb, a | kormányzott, 
város kérelmét el kellett ejteni és 
az itt szóba jövő közúti közlekedési 
érdekek kelégi lését arra az időre 
kelleti halasztani, midőn aszüks ges

Beöthy Ákos meghalt.

létesítésére rendelkezésre állanak.

felelő helyen, kizárólag a közúti for- parlamentarizmust a rendes kerék- elnökének üdvözlő beszédére vála- 
galom céljaira építendő közúti hid. vágásba terelje és kiküszöbölje Széli sz0|va Tisza nagy baszédet mondott 

Erre való tekintettel és mert a parlamentáris elvét, amely szerint a „ . , . ’
vasúttól független közúti hid for- többség palástja alatt a kisebbség . . . . . .  ‘ * amentai izmus

..... , A míh<yar közéletnek gyásza van majd többi botrányos dolgokat me-
költségíedezet a törvényhozás elha- ismét. Politikai életünknek egy mar- lv . , 11(7vmnní, , ,  . , ,
tarozása folytán egy külön közúti Ind | káns alakja, bessenyei és örvendi | 8Y kellett volna

Beöthy Ákos az elmúlt éjjel fél 1
Azon további kérelmet, hogy a érakor Erzsébet-körut 50-ik szám tesen gondolkozó hazafinak vállvetve 

vasútvonal 22/23 szelvényei közt alatt levő lakásán meghalt. Halála kellett volna közreműködni.) Majd 1 
egy megállóhely létesittessék, Baja igen váratlanul következett be, noha ielenti hosv a házszahálvrpJí'ziA fő­
állomás közelségére való tekintettel régóta betegeskedett Még a tegnapi .’ 8Y y e z teífigyelembe szn„é„ nem vehettem.- „a8po„ eg7f,yik ÍT ele X n t  meg á nem v4ralla" “'> mwl « ‘Óbb- 

— I lapokban a helyzetről s éjjel hirte- sz^r hangoztatta, hogy a legelső nyu-
Tüzeset. Tegnap délután 3 Nen kidöntötte őt a halál az élők godt pillanatot fel fogja használni 

órakor kigyulladt Zivillinger Salamon sorából. a házszabályrevizióra.
bajai kereskedő üzieti raktára, mely Egy kombattáns politikussal sze- [gen saj nálja, hogy ellenzék eliá 
mint mintegy másfélórai égés után gényebb politikai közéletünk. Erős, . kón VQ
csaknem teljesen elpusztult A tűz- öntudatos egyéniség volt, aki min- ™sa öt erölyfis é‘ ésrf kényszeríti, 
oltóság erélyes közbelépésére loka- dig a maga utján já r t; sohasem lVIlnden erejével teljesítem fogja kö- 
lizálta a tüzet, mielőtt az tovább- tudta egyéniségét alávetni kicsinyes telességét. Számit a nemzet támo- 
terjedhetett volna. érdekeknek, de nagy pártfegyelem-1 gatására. Miniszterelnöki beszédét

— A b aja-szen tistvau i g y ó g y  
szertár hir szerint — január hó 
1-sején adatik át a forgalomnak.

Politikai mozgalmak.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 1.
A mai napnak politikai eseménye I a legképzettebb magyar képviselőknek. 

Tisza István gróf kormányelnök Különösen az angol viszonyokat ta 
győri beszéde, a melynek hatályáról nulmányozta.
és érdeméről ’ távirati tudósításaink A magyar közjogot kevés képvi- 
számolnak be. A mi azonban történt selö ismerte úgy, mint ő. Ezek az 
a politikában csupa hangulat és a ismeretek legutóbb megjelent köny 
helyzet megváltoztatására sulylyal vében, amelynek két kötete jelent
aligha hir.

kális sajtó sem.

Érdekes jelenség, hogy az osztrák felfogása és meggyőződései közel 
lapok közül az egyetlen egy „Zeit“ hozták őt a függetlenségi és 48 as 
cirnü újságot mindmegannyi a ma- párthoz anélkül, hogy a pártba be­
tyár kormány és a parlamenti több lépett volna.
ség álláspontját vallja és nem tesz Legutóbb Kassa város képviselője 
ebben külömbséget az osztrák kiéri- volt. Politikai pályáját 1872-ben

De Tisza István gróf eljárását mai választották meg és a Sennyei- 
pártolja a magyar szerbek egyik leg- fá'e frakcióhoz csatlakozott, később 
tekintélyesebb lapja a Zimonyban Ped*g a nemzeti párt tagja lett. 
megjelenő „Náradnoszt“ cirnü újság Beöthy Ákos a tegnapi napot vidá- 
is. Nagy megelégedéssel szól Tisza man, jó hangulatban töltötte. Este 
grófnak arról a lépéséről, a melylyel kilenc órakor feküdt le és tizekettőig 
véget vetett az eddigi parlamenti nyugodtan aludt. Akkor felkelt és 
anarchiának. — Az ellenzék — úgy- orrvérzésről panaszkodott, 
mond — a házszobáiyokai nem al- . GsakY grófnő úrasszony, Beöthy 
kahnazla rendes parlamentáris szó- Altos húga, aki évek óta vezette a 
kás szerint hanem azok védelme Beöthy háztartását, azonnal orvosért 
alalt valóban tönkre tette a magyar küldött. Az egyik kis inas, dr. Ilum 
parlamentarimmusteljes preztizséjét. orvost csöngette tel. aki a szomszé-

A mit az ellenzék müveit, a tér- düS házban lakik. Az orvos elállitotta 
rorizmus és a parlamenti forradalom azr orrvérzést, de később újra kitört, 
jellegével bírt. Ha a kormány tovább 3ZÁÍán, fülén, orrán folyt a vér. 
tűrte volna ezt az anarkikus álla- Eél órára már nem volt élet 
potot, az ország a teljes anarkiában Beöthy Ákosban. Az orvos konsta- 
merült volna e l. Lengyelország pél- I tálta, hogy elvérz tt.
dájára. Tisza István gróf miniszter 
elnök és pártja megmentette az 
országot a legnagyobb veszedelemtől.

Sokkal érdekesebben ir a Lem- 
bergben megjelenő »Dziennik Polsk.*
A kormánypártból kiléptek — úgy­
mond — Andrássy Gyula gróf és 
Széli Kálmán, valamint hívei. Ez 
annál inkább is különös, mert hi­
szen az, ami Magyarországon most 
történik, természetes folyománya a 
nevezett államférfiak politikájának.
Hiszen ismeretes dolog, hogy Széli 
Kálmán tette volt lehetetlenné, hogy 
Tisza Kálmán törvényjavaslata a 
Bánffy-kormány és a parlamenti 
többség biztosítására létre jöhessen.
Annak idején Széli Kálmán lett a

nek sem.
Annak idejében, amikor gróf Apponyi I "7  

Albert és pártja belépett a kormány­
pártba, ő volt az egyetlen, aki nem 
követte egykori pártvezérét és párt­
ját, hanem pártokon kívül maradt. 
Szavának mindig súlya volt vala­
hányszor felszólalt a napi politikai 
kérdésekben. Azonkívül egyike volt

meg, kifejezésre is jutottak. Politikai

kezdte, amikor Deák párti program-

Betegágya körül két húga, Zímory 
bárónő és Gsáky grófnő zokogott.

Reggelre megjelentek a gyászru­
hás szolgák, akik hozzáfogtak a ra­
vatal felállításához.

A temetése vásárnap délután 3 
órakor lesz.

Tisza István Győrött.
(Saját tudósi tónktól.)

Budapest, dec. 1.

Tisza miniszterelnök ma reggel 
számos szabadelvű párti képviselő kí­
séretében Győvbe utazott. Komáromi 
pályaudvaron komáromi szabadelvű- 
párt nagy lelkesedéssel üdvözölte,

Győrött óriási tömeg várta a ven­
dégeket, kik hosszú kocsisorban be­
vonultak fellobogózott városba, hol 
délben a zsúfolásig megtelt Vigadó 
nagytermében győri szabadelvű párt

történetére, majd utóbbi időben elő­
fordult szomorú eseményekkel fog­
lalkozott.

Megemlítette a vesztegetési átféri is

vetni és e célból minden becsüle-

percekig tapsolták, nagy óvációzban

A jegyzők egyesületéből.
Bács-Bodrogh vármegye jegyzői 

egyesülete 1904. évi deczember hó 
3-án d. e. félkilenczkor Zomborban 
a vármegye kis tanácstermében, 
rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysosozat:
1. Elnö.ti jelenték.
2. Faller Alajos egyesületi főjegyző 

lemondása, és ezen állásnak választás 
utján való betöltése.

3. D. M. K. meghívása, Temesváron 
dec. hó 11-én tartandó közgyűlésére.

4. Pályadijjak kitűzése.
5 özv. Kábát Mártonné és özv. 

Hollosi Jánosné, jegyz ői özvegyek, 
segély iránti kérvénye.

6. A nyugta dijellenőrző választ­
mányba 3 évre 11 tagnak a meg­
választása.

7. Behajthatlan tagdijak törlése.
8. Indítványok.

H Í R E K .
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és muzeura. Nyitva 
izerdán és szombaton d élű ián 3-tól 6-ig 
Vasárnap déle őtt 9-tól 12-ig. 
bálja a Szarvasban.

December 4. Izr. öns. és gyámolitó egy le 
;han ka estélye.

December. 4. A báró Ilirsch egylet köz­
gyűlése a Pest szállodában.

December 4. A szabómnkások tombola 
estélye a szarvas vendéglőben.

— Uj árvaszéki előadó. Dr. Joó
Aurél tb. főjegyzőt Dr. Bíró Károly 
polgármester a bet;g Pertich János 
helyére árvaszéki előadóvá helyette­
sítette. Dr. Joó immár a második 
előkelő polgára városunknak, aki 
munkaerejét a jelenlegi hatóságnak 
tiszteletből bocsájtja rendelkezésére. 
Az árvaszék uj előadója ma tette le 
a hivatali esküt a város tanácsa 
előtt.

— E gyházm egyei h ir . Az újvi­
déki r. kath. plébániára Tdlinger 
Ferenc segédlelkészt ideigl. admi­
nisztrátorrá nevezte ki az érseki 
hatóság.

— Uj színházi orvos. Dr. Patek 
Jenő, a szabadkai színháznak 2ó



1904. decem ber 2. B A C S M E G Y E I N A P L Ó . 3.

éven át működött orvosa ezen tiszt­
ségéről lemondott. Pesti színigazgató 
dr. Fries József gyakorló orvost kérte 
föl az orvosi teendők végzés' re.

__ü n n ep i isten tisztelet.Izraelita
polgártársaink Chanuka ünnepe hol­
nap este veszi kezdetét és nyolc 
napig fog tartani. Az ünnep előestéje 
alkalmából holnap délután az izr. 
templomban ünnepi istentisztelet fog 
tartatni, amelyen dr. Singer Bernát 
főrabbi fog nagyobbszabásu hitszó 
noklatot mondani.

— M egyei b izo ttság i tagok. — 
Bács-Bodrog megye törvényhatósági 
bizottságának a f. év végével megü­
resedő tagsági helyeit decsember 7- 
én töltik be választás utján. Eddi- 
gelé még csekély érdeklődés mutat­
kozik a választás iránt.

— B ankett. A budapesti „Bács- 
megyei kör“ f. hó 26-án szombaton 
este lakomát rendezett kiváló földié 
dr. Molnár Gyula tiszteletére, abból 
az alkalomból hogy a „Névtelen hő­
sök" cimü drámájával pályadijat 
nyert. Az első felköszöntőt dr. Tatits 
Péter az egylet alelnöke tartotta, 
azonkívül is számos lelkes tósztot 
mondottak az ünnepekre. A társaság 
a leglelkesebb hangulatban maradt 
együtt a késő éjjeli órákig.

— A biró lakodalma. Beck Má­
tyás kunbajai közs. biró leánya f. 
hó 24-én esküdött örök hűséget Néz- 
ner Istvánnak, a falu egyik legtehe­
tősebb legényének. Persze volt ször­
nyű, bőséges áldomás. No de kel­
lett is a nagy csapat népnek! A la­
kodalmi tort három hizlalt tinó s 
ugyanannyi kövér sertés fizette meg 
keserű halállal. A lakodalmas nép 
a szárnyasokban is iszonyú pusztí­
tást vitt végbe. Bekebeleztek körül­
belül 50 libát s 298 fiatal tyúkot, 
egyben alaposan tönkre tettek egy 
jövendő baromfi nemzedéket, mert 
csupán a levestésztához 700 darab 
tojást gyúrtak fel. A sok zeppedli- 
ben s walzerben kiszáradt torkokat 
negyven akó bor öntözgette, mig a 
hazai szódagyártás dicsőségére 500 
üveg szikvizet fogyasztottak el. A 
hatalmas lakzi négy napig tartott s 
hogy kibírták, az csupán annak tud 
ható be, hogy fáradt idegeik fölfris- 
sitésére három akó fekete kávét it­
tak me.

—  Az ügyvédi cim táb lak  Az
ügyvédi cimtáblák magyar fölirással 
leendő ellátása tárgyában erélyes 
körözvényt bocsátott ki a temesvári 
ügyvédi kamara az összes tagokhoz, 
azon komoly figyelmeztetéssel, hogy 
panasz esetén az e rendelkezés el­
len vétők ellenében a legnagyobb 
szigorral jár el. A körözvénynek az 
a panasz szolgált alapul, hagy a ka­
mara területén több helyen egyes 
ügyvédek ciintábláikon a magyar 
írást tudatosan mellőzik, ami hatá­
rozottan az államnyelv elleni tünte­
tés. Vájjon a szabadkai kamara még 
sohasem gondolt erre?

—  Uj já rásb iróság i ép ü let  
óbecsén . Óbecsei tudósítónk írja: 
Kilátásunk van rá, hogy egy uj mo 
dern épülettel gazdagodik Óbecse. 
A közgyűlés elhatározta, hogy az ál­
lamnak átengedi a plébánia mellett 
levő 600 négyszögöles 12 ezer frtos 
telket, arra a célra, hogy oda az 
állam a járásbíróság részére palotát 
építsen. Az igazságügyi miniszter 
kiküldöttje ugyanis annak idején ki­
látásba helyezte, hogy ilyen értékes 
telek átengedése esetén 60,u00 frtos 
értékű palotát építenek. A járásbí­
róság múlani bérhelyisége ugyanis 
nagyon szűk, alkalmatlan és a fej­
lődő igényeknek nem felel meg. Az 
innen távozó járásbíróság helyébe a

polgári iskola kerülne, amely jelen­
leg oly botrányos helyiségben van, 
hogy azt a vármegye is kifogásolta 
és utasította a községet, hogy három 
éven belül okvetlenül helyezze el.

— Olvasóink ü g y e im éb e .Lapunk 
mai számához mellékeljük a Szín 
házi Hírlap ma megjelent első szá­
mát. A változatos tartalmú és csinos 
kiállítású szépművészeti újságra az 
előfizetések Kladek és Hamburger 
kiadóknál és Malusev Sándor meg­
bízottnál eszközölhetők. Előfizetési ár 
egész idényre 4 korona.

— N évm agyarosítá s. A belügy­
miniszter megengedte, hogy kiskorú 
Pollák Lajos szabadkai lakos családi 
nevét »Pécsire*-re változtassa.

— A bulézók m ulatsága. A ve­
szélyes társaság, amelyben Molnár 
Gilice András rovott múltú ismert 
bulézó állandóan megfordulni szokott, 
ma végzetessé vált a bűnös életű 
emberre. A magához hasonló egyé­
nek között mulatozott egyik halasi 
úti korcsmahelyiségben, miközben 
nézeteltérés keletkezett közöttük, 
majd természetesen tettlegességre 
került a sor, ami Gilicére szomorúan 
végződött. Egyik ellenfele ugyanis 
egy hatalmas boros palackot röpí­
tett a fejéhez, amely oly szerencsét­
lenül találta, hogy jobb szemét tel­
jesen kiütötte. A szemevilágát vesz 
tett embert a mentők a közkórházba 
szállították, ahol műtétet hajtottak 
rajta végre.

— E lv eszett vasárnap a Bajmoki 
ut tájékán egy pénztárca, amelybsn 
4 drb arany gyiirü volt még pedig 
egy jegygyűrű, egy recés kék opál 
köves, egy tiszta tej-opál köves és 
egy recés fehér gyöngygyei. A be­
csületes megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha az elveszett értéktár­
gyakat kiadóhivatalunk utján a ká­
rosultnak visszaszármaztatja.

— A H orgon y-P a in -E xp eller .
(Reichter-féle Liniment. Gaps, comp.) 
igazi, népszerű háziszerré lett, mely 
számos családban már több mint 
35 év óta mindig készletben van. 
Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain- 
Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; 
sőt járványkórnál, minő: a kolera és 
hányóhasfolyás, az altestnek Horgony 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése 
mindig jónak bizonyult. Ezen kitűnő 
házi-zer jó eiedménynyel alkalmaz­
tatott bedörzsölésképpen az influenza 
ellen is és üvegekben: á 80 fillér,
1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb 
gyógyszertárban kapható; de bevá­
sárló alkalmával tessék határozottan: 
Richter-féle Horgony Pain-Expellert, 
vagy Richter-féle Horgony-Linimentet 
kérni, valamint a „Horgony., védjegyre 
és a Richter cégjegyzésre figyelni 
és csak eredeti üveget elfogadni.

Az óbecsei kendergyár.
Óbecsc képviselőtestülete tegnap 

igen népes közgyűlésen döntött a 
építendő kendergyár és a beveze­
tendő villamvilágitás fölött.

Hosszú ideje tárgyal a község a 
kendergyár érdekében a verbászi és 
a szegedi kendergyárakkal és csak 
a tegnapi napon jutott el odáig, 
hogy döntsön bár ez a döntés még 
nem föltétien bizonyoság arra hogy 
most már lesz óbecsei kendergyár.

A képviselőtestület egyhangúlag 
kimondotta, hogy ad száz hold föl­
det a gyár céljaira és hogy ezt a 
verbászinak adja, elejtvén a szegedi 
ajánlatot, de a föld megváltási árát 
holdankint 800 koronában állapította

meg, holott a verb£szi gyár csak 
600 koronát ajált.

A verbászi gyár részéről két meg­
bízott jelen volt a közgyűlésen, de 
arra nem voltak fölhatalmazva, hogy 
ilyen áremelésbe belemenjenek és 
igy a közgyűlés megalapítván a szer­
ződési feltételeket, ezt írásban közli 
a gyárral, ahonnan várja a kedvező 
döntést. A község és vállalat között 
tehát csak 20 ezer korona eltérés 
van. Anyi bizonyos, hogy Óbecse 
egész képviselőtestülete óhajtja a 
gyárat, csak a televényes, bőtermő 
bácskai földet nem hajlandók egészen 
potom áron átengedni.

Európából Amerikába hat
óra alatt.

Már irtunk arról a szenzációs 
találmányról, a melyet Gambin André 
párisi mérnök a minap mutatott be 
nagy sikerrel a szakértőknek. A tifo 
noid-ról, erről az uj vizi hajtókészü­
lékről van szó; az ezzel fölszerelt 
motoros csónak olyan szédítő gyor­
sasággal járhat a tengeren, hogy 
Európából Amerikába hat óra alatt 
eljut. A találmányról a következőket 
írják Párisból:

Egy amerikai milliomos, Mr. Char­
ley, nemrég ötvenezernyi frankot 
tűzött ki egy motoros csónakra, a 
mely legrövidebb idő alatt szeli át 
az óceánt Havre és Newyork között. 
A föltalálókat azóta állandóan fog­
lalkoztatja az a probléma, miként 
lehetne oly motoros csónakot készí­
teni, a mely az óriás utat megte­
hesse. Szinte leküzdhetetlen nehéz­
ségnek merültek föl.

Mindezeket a nehézségeket azon­
ban állítólag elhárítja Gambin André 
találmánya aki tifonoid-nak nevezett 
motoros csónakjával oly óriás gyor­
saságot képes elérni, hogy hihetet­
lenül rövid idő alatt átkelhet vele 
az óceánon.

Ha igazak a hírek, az uj tengeri 
szörnyeteg hat-hét óra alatt meg­
teszi az utat Havretól Newyorkig. 
Fölszerelésről, élelmiszerekről, vagy 
benzin-készletről nem kell gondos­
kodni, mert ha a Marconi-féle állo­
másokról azt jelentik, hogy a ten­
ger sima, az átkelés oly rövid ideig 
tart, hogy készletre, vagy élelmi sze­
rekre szükség nincsen.

De a találmány állítólag az egész 
tengeri hajózásban változást fog okoz­
ni. hisz a Gambin féle hajók mel­
lett a mai gyorsgözösök valósággal 
csiga-lassúsággal haladnak csak. — 
Gambin találmányában abból indult 
ki, hogy a csavar nagyon tökéletlen 
hajóeszköz, amit a már évtizedek 
óta elismernek.

A hajtóerőnek a hajó elejére való 
helyezése szintén régi törekvése a 
teknikusoknak, de Gambin az első, 
aki ezt a problémát sikerrel oldotta 
meg. Gambin két méter harminc 
centiméter hosszú torpedóhajó for­
májú modelleket készített s ezeknek 
elülső részében helyezte eltifonoid-ját.

A tifonid a hajóerő és vagy vagy 
furatalaku vagy pedig csigaalaku. Alig 
megmérhető rövid idő alatt mind 
a két model tizenkét centiméter át­
mérőjű tifonóiddal felszerelve 14 mé­
tert tett meg tizenhét centiméter á t­
mérőjű tifonoiddal pedig tizenhét 
centimétert tett meg.

TÁVIRATOK.
Gróf Wedel Budapesten.
B u d ap est dec. I. Gróf Wedel 

német nagykövet ma Budapestre ér­
kezett és délután 3 órakor ő felsége 
külön kihallgatáson fogadta.

Egy fővárosi ügyvéd letar 
_______ tóztatása.

Budapest, dec. 1. A londoni ren­
dőrség a budapesti főkapitányság 
megkeresésére Londonban letartóz­
tatta Krausz Emilt, ak a kolozsvávi 
Remenyik és fia cég egyik tagjától 
Remenyik Lajostól furfangos módon 
közel négyszázezer korona értékű 
váltókat — csalt ki és megszökött. 
Kiderült, hogy Krausz a vátlókalj 
illetőleg azok legnagyobb részét dr. 
Róth Sándor fővárosi ügyvéd utján 
itt Budapesten értékesítette. Bérei 
Béla rendőrkapitány, aki ebben az 
ügyben a vizsgálatot vezeti, ma dél­
ben tizenkét órakor két napon át 
történt kihallgatás után letartóztatta 
a bűnös ügyvédet, akinek a Károly- 
körut 2 szám alatt van az ügyvédi 
irodája és még a mai nap folyamán 
átkisérik a budapesti királyi ügyész­
ség fogházába.

Cégtársam Kilépése miatt a
r a k t á r o n  le v ő

te te m e s e n  le s z á l l í to t to áron  á r u s íto m  e l. o
Egyúttal értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy az üzletet
fWT továb b  Is " W

s a já t nevem  a la tt
vezetem.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel

P U D L E R  B E R T A
divatárusnő Szabadkán, Rudics-utca.

KECSKEM ÉTI
G Y Ü M Ö L C S ­
PÁLINKÁBÓL,

mely az Első Alföldi Coguacgyár R -T. 
KECSKEMÉTEN, Szeszflnomitógyára

álta l üzemben ta rto tt főzdében készül.
—  K apható m in d en ü tt. —

háború.
A háborúra vonatkozólag ma a 

következő táviratok érkeztek a fő­
városba :

P éter  vár, dec. 1.
A városi képviselőtestület elhatá­

rozta, hogy 100,000 rubel alapít­
ványt tesz Port-Artur védőinek és 
azok családjai számára. Elhatározták, 
hogy egész Oroszországot felszólít­
ják példájuk követésére.

L on d on , dec. 1.
A Daily Telegraph jelenti Gsifuból 

tegnapról: A japánok a múlt hó 29- 
én éjjel újabb heves bombázást kezd­
tek. Gsifuba érkezett hírek szerint 
az Erlungsan-erősség és a 203 mé­
teres domb megtámadásakor az el­
lenfelek szuronyukat használták. A 
veszteségek igen súlyos természetűek 
voltak. Az ostromló sereg főhad 
szállásán kijelentik, hogy as ost.r. 
kezdete óta huszonöt <wr .-w .,, 
el a csatatéren
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T okió , dec. 1.
A császári főhadiszállásról tudat­

ják, hogy a japán csapat, mely a 
203 méter magas dombot megtá­
madta, 30-án délelötL 10 orakor a 
dombtető közelében lévő már meg­
hódított sáncokig nyomult előre és 
jelentéskor az erősség délkeleti része 
körül folytatja a küzdelmet. 30 án 
este 7 órakor még tartott a küzde­
lem a dombtetőn.

T okió, dec. 1.
A japánok megszállották és meg­

szállva tartják a 203 méteres dombot.

SZÍNHÁZ.
Szinházuuk jubileum a.
Ma délután állapították meg a ta­

nács megbízásából Demidor Imre, 
Brenner József és Milkó Izidor az 
első jubiláris előadás programmját. 
Ez az előadás f. hó 16-dikán lesz. 
A program megállapítása azonban 
véglegesnek még nem mondható, 
mert nem bizonyos, vájjon a fővá 
rosi művészek, akik a jubiláns estén 
szerepelnének, lejöhetnek e az nap 
hozzánk. Bólits József dr. kultur- 
tanácsos lett megbízva, hogy ezen 
ügyben Budapesten személyesen jár­
jon el.

Az estély programmja egyébként 
a következő lenne.

Hunyady nyitány, ezt követné 
Ábrányi Emil prológusa. Közvetlenül 
a prológus után a színházi kar a 
Hymnuszt énekli. Ezután Rózsavölgyi­
nek a Nemzeti Örömhangok cimü 
nyitányát játszaná a zenekar. Ezzel 
a nyitánynyal nyitották meg a buda­
pesti Nemzeti színházat. A következő 
programmpont: Árpád ébredése. Ez­
után Hunyady László operából éne­
kelné Kramer Teréz az utolsó jele­
netet, esetleg a börtön jelenetet 
Payer Margit, amit Zrínyi Miklós 
első felvonása követne. Az estélyt a 
Szózat eléneklése fejezné be.

A helyárak rendesek lesznek.

TÖ R V É N Y É  EZES.
Az esküdtb irágok  köréből. A

szegedi kir. ítélő tábla elnöke az 
1905. évre az újvidéki kir. törvény­
széknél szervezett eskiidtbirág elnö­
kéül dr. Ringhoffer Lajos törvény 
széki elnököt, helyetteséül pedig 
Saághy Ferenc törvényszéki bírót 
jelölte ki.

Uj birók a szegedi Ítélőtáb lán .
A szegedi kir. ítélőtábla újonnan 
kinevezett bírói, Grüncr Ede volt 
zombori és Bodolla Béla volt besz- 
terczebányai törvényszéki birók tették 
le a hivatalos esküdt a táblai teljes 
ülés előtt, melynek megtörténte után 
nyomban elfoglalták hivatalukat.

A LEÁNY-VOJVOD
Trta: Dngovlcli Im re.

n.
82

— Dobra, azt hiszem, mi is pi­
henni térhetünk. Mért keresnénk 
leikeink érzelmeihez, álmaihoz sza­
vakat? Mért foglalkoznánk az á l­
mákkal, bármilyen nagyok is, bár­
milyen magasztosak is, mikor a 
valóság nagyságban, magasztosságban 
felülmúlja álmainkat.

— Igazad van, Rádin, szólalt meg 
Dobra, vonzalmainkat, szerelmünket 
csak álomnak, csak ábrádnak tekint­
hetjük. Ha ezekkel foglalkozunk szent­
ségtörést követünk el nemzetünk 
szabadsága ellen. Csak ha erre tö­

rünk, érünk közelebb az ábrándok, 
az álmok megvalósításához, a juta­
lomhoz.

— Búcsúzzunk hát Dobra, nehogy 
az a csodás, magasztos, ami most 
lelkeinket megtölti, szél foszoljon 
mint a pára, melyei a valóság szele 
csap meg, mielőtt a nap meleg suga­
rai szívhatnák föl.

Ismét néhány percnyi csend követ­
kezett, amely után Dobra szólalt meg.

— Búcsúzzunk Rádin. Te még ma 
menj át Lokorszkóba, hadd lássanak 
meg junákjaink, holnap ulánnad me­
gyek. Karácsony első ünnepét töltsük 
azok körében, akik néhány hóval 
ezelőtt még kettőnk ellenségei vol­
tak. de most már megtérve egyesül­
tek velünk.

A Sztára Plánina vojvodája fölkeli, 
szótlanul lépett Dobrához, lehajolt 
hozzá s megcsókolta homlokát Dobra 
átkarolta a lehajló főt, s visszaadta 
a csókot. Es a két homlokon el 
csattanó csókok az agyakban élő 
nagy, dicső tervek isteni szentesíté­
sei voltak, semmi egyebek. Rádin 
kiegyenesedett, s egy Ist.n veledet 
mondva elindult az égő bükktörzs 
és Dobra mellől Lokorszkó felé. 
Dobra meg a házba indult, hogy 
aludni térjen. A faluban el eldördült 
egy pisztolylövés, jeléül a szivek örö­
mének és a két vojvoda közöl az 
egyik neki indult a kietlen éjszaká­
nak, hogy erőt, bátorságot, lelkese­
dést vigyen egy csatákra váró csa­
patnak, a másik aludni tért, hogy az 
álmatlan alvásban a testet, lelket 
fárasztó ábrándokhoz perzselő érzel­
mekhez uj erőt nyerjen.

* **
A tél fagyában csak az emberek 

lelkei nőitek, a krivec dermesztő 
süvöltésében csak az emberek lelkei 
hevüllek. Három pasaság bolgárai 
készen voltak leikeik növekvésében, 
telkeik hevében a halálra. A szom­
széd pasaságokban is magasra lobo 
gott már a lelkesedés lángja, s az 
első sikerre tüzbe borította volna a 
népet, hogy e tűzben pusztuljon el 
a bitorló, a zsarnok.

Január vége felé járt az idő, mikor 
Rádin és Blagojó Szófiában találkoz­
tak. Az egyik hán piszkos szobájában 
találkozott a bolgár szabadságharcok 
két tiszta lelkű hőse. Rádin beszélt.

— Blagojó, Pazvanó ügye Konstanti­
nápolyban roszra fordult. A szultán 
kőldöltei még a héten elindulnak 
Szófia felé, hogy átadják Pazvanónak 
a selyem zsinórt Azt hiszem, sejtik 
Gárigrádban is, hogy Pazvanó nem 
fojtja meg magát a zsinórral, mert 
a küldöttek után megindulnak a 
szultán hadai is, melyekhez az adria- 
nopoli és filippopoli csapatok csatla­
koznak. Február közepe előtt meg­
kezdődik tehát a harc. Gyertya­
szentelő napján tehát útnak kell 
indulnotok. Dobra, Zsenó, a sztare- 
sina, Cvetkó már táborba gyűjtik a 
hajdukokat. Lokorszkó, Rabovó már 
telve vaü junákokkal. A szomszéd 
falvakban is vannak csapataink. Én 
még átmegyek Küsztendilbe, s egy 
hét alatt elvégzem ott is feladato­
mat. Milyen a hangulat Pazvanó 
fegyveresei között ?

— Bizonytalan, vojvoda. Ha Paz­
vanó megtudja győzni embereit ar­
ról, hogy velünk egyesülve győznek, 
akkor számiihatunk reájuk.

Folyt, köv.)

FelelAn Hierkeittö :
1) U G O V I C II I M K E. 

Laptulajdonosok : A Z A L A P I T O

Szerkesztösegi és kiadohivatali 
telefon szám : 62.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden szó C3 f i l l é r  Vastag betűkből £3 
f i l l é r .  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l e r .  
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhiva­
talban Batthyány-utca 3 sz. -  Apró hir­

detések előre fizetendők.

I’ckniesterek Rgjeimébe! !
Szilágyi László Budapest, VII. kerület, 
Klauzál-utcza 15. földszint 8. pék és cu k ­
rász kemence készítő és hertverő elvállal 
min .Sennemii javításokat. Kívánatra vidékre 
is megy

Zsiga Gyula cimbalmos dfX d
lom órákat és hangolásokat. Tudakozód­
hatni Fimpl Istán cukrázdájában. Telefon 
szám 20G.

„Antikvárium"
k i ilL ‘i r  eladni vagy venni könyvet, 111 Uhui zenemüvet, papirt, írószert, az■ t • a # •men­
jen az
átel'.enében Kölcsöukönyvtárnak havi dija 
30 kr Képes levelező-lapoknak csak 1 kr. 
darabja az Antikváriumban.

Bútorozott szoba
Bővebbet a kiadóban.

Pénzintézetnél
keres. Cim a kiadóban.

a l ' alm azott könyve­
lő esti foglalkozást

IÍÁ7Í k u in n r u  (photograph apparat) 
nC/jl KílllKlI U pillanat- és időtartal­
mi felvételekhez eladó. Cim a kiadóban.

Ifn rÓ P ttA n vrtl v soroljon az Antíkvá- 
IX íll dVöUllJ I U Fiúmban : Képes köny­
vek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok 
drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvek 
bámulatos olcsón az Antikváriumba Sza­
badkán Petőfi u. 88 sz. Blum ház a gym na­
sium átallenében Kölcsönkönyátár havi 
30 kr. dij. Hangjegyek, könyvek használtak 
vétetnek és eladatnak.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mint vb. Klein Mór sza­

badkai bejegyzett cég csődtömeg­
gondnoka a csődválasztmány hatá­
rozata alapján ezennel közhírré te­
szem, hogy a csődtömeghez tartozó 
és a csődleltárban 267, 268, 269, 
270, 271, 272, 273, 274, 276, 277, 
278, 28', 283, 288 és 290 tételszá­
mok alatt felvett activ követelések 
Vigh Aladár kir. bir. végrehajtó köz- 
benjötle mellett nyilvános árverésen 
elfognak adatni.

Erinek az árverésnek foganatosí­
tására 1904. évi december hó 10-ik 
napjának délelőtti 10 óráját tűzöm 
ki Szabadkán VII. kör Lakatos-utca 
299. szám alatt levő ügyvédi iro­
dámban Venni szándékozókat ezen 
árverésre azzal hívom meg, hogy a 
fent megjelölt követelések a legtöb­
bet ígérőnek elfognak adatni. A csőd­
tömeg a követelések valódisága, fenn­
állása avagy behajthatósága tekinte 
tében a szavatosságot el nem vállalja.

Szabadkán, 1904. december l-én.
Czeisz Máté

csődtömeggondnok.

S a já t  te r m e lé s ű ,  t is z tá n  k e z e lt ,  p e r g e te t t

AGÁCZ-MÉZ
nagy m e n n y is é g b e n  é s  ju tá n y o s  

á ro n  k a p h a tó :
H E G E D Ű S  B Á L IN T fia F E R E N C

niokrini gözinalmi liszl raktár. Faszer-, termény- és élelmiszer üzletében
D e á k - u tc a  S Z A B A D K Á N  V e r m e s - h á z

Fórjhezmenós folytán a Pud- 
ler es Czirok ezégtöl átvett

női k a la p o k
és d iv a t  c z ik k e k e t

b e s z e rz é s i
T á ro n  a lu l
is eladom. “g ^ |'~ 8 E a " « a i

Kazinczi utca, CZIROK LAJOS 
üzletében.------- Gaálné Czirok Irma.

j W i  piro; Józsi
o t t t H i i t h e t t r ó i l j e
W* eladd - w

N e d v e s  la k á s o k  
—  szárazzá tétele
az ember legdrágább kincsének — 
az egészség megóvása szempontjából 
— elengedhetetlen szükség. De csakisterm észetes a s p ta ltta i
érhetjük el biztosai a célt; minden 
egyéb anyag alkalmazása költséges 
hiábavaló kísérletezésnek bizonyul
Megrendeléseket elfogad és jótállás 
melletL pontosan teljesít a vidéken is

KARSAI BERTALAN
a Magyar asphalt részvénytáraság képviselője

=  SZABADKÁN. =
E'válal minden'e'e asphaR-bu ko at készbe é

C im b a lo m  is k o la
= = ö n t a n u lá s r a .= =

A Minden cimbalom kedvelő meg- 6  
v  tanulhat magányosan tanító nél- a  

kül cimbalmozni a KOVÁCS-féle *  
legújabb cimbalom iskolából, 0
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 0 
rajzzal, 50 legújabb magyar Q 
nótával. Az iskola ára 10 kor. A 
Kapható KOVÁCS JÁNOS oki. v

A cimbalomtanárnál, — Budapest, 
0 Erzsébet-körut 5. szám.

Nyomatott kiadók Kiaoek es litvirur,?> könyvrr omlójában Szabadkán.
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